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Για το έγκλημα στα Τέμπη!
Απεργία την Πέμπτη 16 Μαρτίου!

14 Μαρτίου 2023

Εκφράζουμε για ακόμη μια φορά την βαθιά οδύνη για τους ανθρώπους που έχασαν
τη ζωή τους στο πολύνεκρο δυστύχημα των Τεμπών, μεταξύ αυτών φοιτητές και
φοιτήτριες. Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια προς τις οικογένειες των

θυμάτων του δυστυχήματος, στους συναδέλφους μας στο Αριστοτέλειο
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης που έχασαν τα παιδιά τους. 

Τα γιατί της της τραγωδίας,  μας τα δείχνανε,  καιρό τώρα, οι  εργαζόμενοι  και τα
συνδικάτα  των  συγκοινωνιών.  Οι  προειδοποιήσεις  τους  πως  τα  μέτρα  ασφαλείας
γίνονται λάστιχο για να αυξηθεί η κερδοφορία των εταιριών. Οι εκκλήσεις τους και
οι κινητοποιήσεις τους για μέτρα ασφαλείας,  που αντιμετωπίσθηκαν όμως, με χλεύη
απαξία και τρομοκρατία. Τα γιατί της τραγωδίας τα αναζητάμε και στις δικαστικές
αποφάσεις,  αυτές  που βγάζαν όλες  τις  απεργίες  των εργαζομένων παράνομες  και
καταχρηστικές.

Μας  συγκλονίζει  η  δραματική  προειδοποίηση  των  εργαζομένων  στους
σιδηροδρόμους για  την  απαράδεκτη  κατάσταση  που  επικρατεί  στις  υποδομές:
Έγραφαν  λίγες  ημέρες  πριν  το  πολύνεκρο  δυστύχημα:  «Πραγματικά  αναρωτιέται
κανείς  τι  άλλο  πρέπει  να  συμβεί  για  να  αναλάβουν  επιτέλους  τις  ευθύνες  τους,  η
κυβέρνηση, η εργοδοσία. Πρέπει πρώτα να θρηνήσουμε νεκρούς και μετά να παρθούν
μέτρα προστασίας της ανθρώπινης ζωής; Πόσο κοστολογείται για τους παραπάνω η
ανθρώπινη  ζωή;».  Δεν  πρόκειται  για  προφητεία.  Πρόκειται  για  το  χρονικό  ενός
εγκλήματος που οι εργαζόμενοι «έβλεπαν» να συμβαίνει. 

Το  τρένο  ένα  λαϊκό  μέσο  μεταφοράς  έγινε  πλέον  το  σύμβολο της  διάλυσης  των
δημόσιων δομών προς όφελος του κεφαλαίου. 

Η βαθιά μας οδύνη για την άδικη απώλεια δεκάδων συμπολιτών μας στην τραγωδία
των Τεμπών δεν θα γίνει σιωπή. Το οφείλουμε στα αθώα θύματα, στους δικούς τους
ανθρώπους, στους εργαζόμενους, τις εργαζόμενες, στη νεολαία της χώρας μας.

Συμμετέχουμε στην σημερινή απεργία. Μαζί με τους εργαζόμενους και εργαζόμενες
στο  δημόσιο  και  ιδιωτικό  τομέα.  Ενάντια  στην  πολιτική  των  ιδιωτικοποιήσεων,
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ενάντια στην πολιτική της υποχρηματοδότησης και  υποστελέχωσης του δημόσιου
τομέα, στις μεταφορές (βλ. πλοία, αεροπλάνα, λεωφορεία που ελαττώνουν συνεχώς
το προσωπικό στο όφελος του κέρδους),  στην υγεία,  στην παιδεία.  Ενάντια στην
υποχρηματοδότηση  και  υποστελέχωση  των  πανεπιστημίων,  του  διοικητικού  και
κυρίως του τεχνικού προσωπικού. 

Αυτή η πολιτική οδηγεί  με μαθηματική ακρίβεια  σε πολύ επικίνδυνους δρόμους.
Επικίνδυνους όχι μόνο για την υγεία αλλά για την ίδια τη ζωή των συνανθρώπων
μας, της νεολαίας αυτού του τόπου. Σ’ αυτήν την περίοδο που η ελληνική κοινωνία
πενθεί και θρηνεί, η σπουδή της κυβέρνησης να προχωρήσει σε ψήφιση νομοσχεδίων
για  την  ιδιωτικοποίηση  των  υπηρεσιών  ύδρευσης  και  διαχείρισης  απορριμμάτων,
καθώς και του Ογκολογικού Τμήματος του Νοσοκομείου Παίδων, συνιστά μέγιστη
πρόκληση για όλους και όλες μας. Μας εξοργίζει.

Θα δώσουμε όλες τις δυνάμεις που διαθέτουμε
 για ασφαλείς μεταφορές, δημόσιες μεταφορές, τεχνολογικά σύγχρονες,  που να

εξασφαλίζουν  την  πρόσβαση  στο  δημόσιο  αυτό  αγαθό  με  ασφάλεια.  Με
σταθερή εργασία για το προσωπικό τους. 

 για  δημόσια  και  δωρεάν  υγεία,  για  πλήρως  στελεχωμένα  και  εξοπλισμένα
νοσοκομεία. Με σταθερή εργασία για το προσωπικό τους. 

 για ασφαλή σχολεία και  πανεπιστήμια,  για δημόσια και δωρεάν παιδεία σε
όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης.

Απαιτούμε  να  υπάρξει  διερεύνηση  των  αιτιών  της  τραγωδίας  και  να  μην
συγκαλυφθεί τίποτα. 

Τέλος  καταγγέλλουμε  την  απροκάλυπτη  επίθεση  των  δυνάμεων  καταστολής  στις
μαζικές  κινητοποιήσεις  των  τελευταίων  ημερών  και  δηλώνουμε  ότι  δεν  θα
παραιτηθούμε από το στοιχειώδες δημοκρατικό μας δικαίωμα να διαδηλώνουμε πλάι
στους/τις μαθητές/τριες, τους/τις φοιτητές/τριες και τους/τις εργαζόμενους/ες ενάντια
στα σχέδια ιδιωτικοποίησης των ζωών μας.


